
Bericht über die 11. Tagung der Stadtverordnetenversammlung 
Cottbus am 30.09.2009 
 
Herr R. Drogla, Vorsitzender der Versammlung, begrüßte die Stadtverordneten, 
Verwaltungsmitarbeiter und Gäste zur ersten Beratung nach der Sommerpause. Zu 
Beginn der Beratung waren  40 Stadtverordnete anwesend; damit war die 
Versammlung beschlussfähig. 
 
Zur Einwohnerfragestunde gab es seitens eines Bürgers eine Anfrage, welche der 
Tagungsleitung aber nicht schriftlich (Festlegung lt. Hauptsatzung) vorgelegt wurde. 
Daher erfolgte keine Behandlung.  
 
Geprägt wurde diese Versammlung hauptsächlich auch durch die „Aktuelle Stunde“ 
zum Thema  „Rechte der Kinder“, welche durch unsere Fraktion beantragt und mit 
Hilfe unserer Gäste durchgeführt werden konnte. Zu diesem Thema referierten: 

 Frau Marianne Materna, Vorsitzende des Deutschen Kinderschutzbundes, 
Ortsverein Cottbus 

 Rechtsanwalt Mario Laurischk 
 Herr Dr. Thomas Erler, Chefarzt der Kinderklinik des Carl-Thiem-Klinikums 

Cottbus 
 Frau Diane Winzer und Frau Anke Neumann vom SOS Kinderdorf  
 Herr Berndt Weiße , Stadtverwaltung Cottbus 

 
Für die Fraktionen sprachen: Herr Nagel (SPD/ Grüne), Herr Maresch (Die Linke), 
Herr Kaps (AUB) 
Unsere Gäste schilderten in beeindruckender Weise, was alles getan wird und getan 
werden kann, um Kindern eine sorglose Zukunft in unserem/r Land/ Stadt zu 
garantieren. 
Frau Materna forderte die Kommunalpolitiker dazu auf, die Kinderrechte in die 
Cottbuser Hauptsatzung aufzunehmen.  
 
Herzlichen Dank nochmals an unsere Gäste! 
 
Zum Tagesordnungspunkt 4 – Fragestunde lagen 2 Anfragen vor.  
> Seitens der Fraktion Die LINKE gab es eine Anfrage zur personellen Ausstattung 
des Jugendamtes der Stadt Cottbus und  
> von unserer Fraktion wurde ein Fragenkatalog zu den kulturellen Einrichtungen 
„Schallwerk“ und „Hanger 5“ an die Verwaltung übergeben. 
(Zum Zeitpunkt liegt uns eine schriftliche Beantwortung von der Verwaltung noch 
nicht vor!) 
 
 
Der dann folgende Bericht des Oberbürgermeisters war geprägt durch die 
Geschehnisse der letzten 13 Wochen. 

 Die Bundes- und Landtagswahl: Glückwünsche an die Bundes- und 
Landtagsabgeordneten ; hier: Dr. M. Münch, J. Maresch, Prof. M. Schierack, J. 
Lipsdorf, W. Neskovic. Dank auch an die vielen Helfer, welche die Wahl 



vorbereitet und mit ruhiger Hand und Souveränität dafür gesorgt haben, dass 
die Ergebnisse schnell und korrekt zur Verfügung standen. 

 Entscheidung zur Lagune 
 Feste, Veranstaltungen und internationale Wettkämpfe im Sommer 2009 
 Der Tag der offenen Tür im CTK 
 Investive Maßnahmen in den Schul- und Sportbauten 
 Semesterbeginn in der Fachhochschule Lausitz und BTU Cottbus 
 Bedeutende Geburtstage gab es auch zu feiern; hier der 20. Geburtstag des 

Brandenburgischen Apothekenmuseums 
 Ausbildungsoffensive in der Stadtverwaltung 
 Ausblick auf die dritte Nacht der kreativen Köpfe am 17. Oktober. 150 

Veranstaltungen an 20 Orten mit über 700 Mitwirkenden erwarten ihre Gäste. 
(Der ausführliche Bericht ist unter „Stadt Cottbus – Berichte des Oberbürgermeisters“ 
nachzulesen.) 
 
Die nunmehr unter dem Tagesordnungspunkt 6 zu beschließenden Vorlagen waren 
zuvor in den Fachausschüssen ausgiebig beraten worden. Sie wurden alle mit großer 
Mehrheit beschlossen. 
 
Im Anschluss folgte der nichtöffentliche Teil der Beratung. 
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